

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tifus, paratífus y maltesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de El y Margal (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Centro Politécnico

PIZARRO, 14

1.ª y 2.ª enseñanza. Sección de Industrias. Sección Militar. Terminados los exámenes ordinarios, con éxito brillante, continuarán sus clases abiertas durante el verano.

HORAS DE DESPACHO, DE 10 A 12

Salón Novedades

Trinquete de Pelayo. Hoy a las cinco se jugará un gran partido, a escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre. Lloquet de Burjassot y Rullat, contra Chiquet de Pedralva, Moliner y Refelo. A un gran partido, precio 20 céntimos.

Teatro Eslava

Miércoles 4 de Julio. GRAN FESTIVAL ARTISTICO. ORGANIZADO POR LA ASOCIACION DE PRENSA VALENCIANA. Tomará parte la compañía MARIANO DE LARRA y EMILIO LOPEZ ALONSO que representarán el sainete en dos actos, gran éxito de risa de esta temporada, titulado La venganza de la Petra. Además tomarán parte la genial canzonetista ALICIA WAGNER la notable bailarina LA MARUJILLA y el gran artista

Teatro Lírico

Palacio de Proyecciones. El teatro más fresco de Valencia. Gran función extraordinaria, para hoy lunes, a beneficio de los empleados de este teatro. Por la tarde de 5 a 8:30. Grandioso programa de cine

PREFERENCIA, 0'25 — GENERAL, 0'10. Noche, a las 9:30. 1.º Cine, una película cómica. 2.º Concierto por la orquesta del Ateneo Filarmónico Obrero. 3.º El drama del inmortal D. Joaquín Dicenta por la compañía de José Llorca. 4.º Romanzas de las óperas «O Paradiso», de «L' Africana» y «Racontos» de «Loheingim», por el popular tenor Salvador Alejos. 5.º Polonesa de «El barbero de Sevilla», por la notable triple Pilar Aznar, discípula del maestro Alonso. Estas obras serán acompañadas a piano por la profesora doña Concha Bonet de Grau. 6.º Himno a la Exposición, a gran orquesta, cantado por los orfeones El Micalet y La Vega y dirigido por don Amparo Serrano, hermana del eminente maestro Serrano. La copia de «Juan José», la cantará el cantador de flamenco Juanito Alabama.

Plaza de Toros

Todas las noches. Grandes atracciones. Siete números distintos. A las 10 en punto. Mañana martes, beneficio de ERNESTO FOLIER.

PRESEVATIVOS!!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESEVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, diríjase a LA INEUSA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalera.

ZAPATERIA

La más surtida y económica. JOSÉ SOLER que existe.

PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS

PERIS Y VALERO, 36

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gases, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana. Farmacia de Valencia Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Espectáculos

Teatro Principal. A las 6:30. Cine y variedades.—A las 9:45. Despedida de Jack Johnson. Sesión continua de cine de 6 tarde a 12:30 noche.—Pousinet y Sanz. Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—Ullus. Teatro Eslava. Compañía Larra-López Alonso.—A las 10:15. Beneficio de Mariano de Larra.—La línea de Cáceres y Hormigueta (estreno). Teatro Olympia. Sesión continua de cine de 6 tarde a 12:30 noche.—El amor manda.

Teatro Lírico

Beneficio de los empleados de este teatro.—A las 5 y 8:30. Cine.—A las 9: Juan José y romanzas por el tenor Salvador Alejos. Salón Novedades. A las 6:30. El vil metal y La cuerda floja.—A las 9:30. El vil metal y Els inquilinos.—A las 11:30. Parientes y trastos viejos... y La casa misteriosa. Cine Romez. Sesión continua de cine de 5:30 tarde a 12:30 noche. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 5:30 tarde a 12:30 noche.

CORTES EN CATALUÑA?

Gana terreno, entre distintas fracciones políticas, la idea de que es necesario se reúna el Parlamento. De ella participan muchos monárquicos. El Sr. Cambó, que ha marchado a Barcelona, conferenció durante su estancia en la corte con los prohombres políticos expresando su opinión favorable a la urgente necesidad de abrir las Cortes. Dicen los regionalistas que están dispuestos a comenzar una actuación política vibrante por creer que los partidos turnantes han fracasado. No hay que decir cuánto teme el Sr. Dato que esta idea se lleve a la práctica y cómo está trabajando para impedirlo.

Ecos

ayuntamiento. Celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media. En el orden del día figuran 24 dictámenes, algunos de ellos de bastante interés.

Inundación en Arrancapinos

La calle de Arrancapinos, que ya otras veces ha sido objeto de los mismos perjuicios, apareció ayer inundada nuevamente. En algunas casas hubo necesidad de adoptar precauciones para que el agua no las invadiese; en otras no pudo ser detenida la corriente. La causa es la acequia que por allí discurre y va a parar al Hospital Provincial. Basta citar el hecho para que se reconozca la urgencia con que debe procederse para evitar nuevas inundaciones. Esperamos que las autoridades tomen con empeño este asunto que no admite aplazamientos.

Noticias varias

Se ha estrenado con extraordinario éxito en el teatro Cervantes, de Granada, por a compañía de Paco Comes, la tragedia fantástica «El U-29», de nuestro amigo y compañero en la Prensa, don Francisco Pajarita del Pino, estrenando un hermosísimo decorado del reputado escenógrafo Matarredona.

Recudado ayer por arbitrios sustituitivos: Carnes, 2.985,70 pesetas. Análisis de substancias, 221,67. Entrada de carros, 23,50. Extraordinarios, 61,53. Total, 3.293,40.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y robustos al salir? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA LA DOMENECH con ó sin arrhenal.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

Certamen? Aparte de constituir un gran número de los festejos de Julio, que atrae a la capital buen contingente de forasteros, la finalidad reside en el fomento del arte musical en la región valenciana, como escuela de buenas costumbres, como motivo de educación del pueblo. Y sabido de todos es que la propagación de las bandas de música por los pueblos huérfanos de centros de cultura, produce laudables resultados en la vida social. Véase el ejemplo de regiones como Cataluña y Vascongadas, donde los orfeones populares, extendidos por ciudades, aldeas, pueblos, valles y montañas, son verdaderas escuelas, donde el obrero se redime de vicios y malos hábitos y siente nacer en su alma un benéfico influjo de las virtudes cívicas. Mas esta benemérita influencia ha de basarse en un objetivo, en una finalidad, aspiración culminante del que se esfuerza y trabaja, porque de lo contrario, el estímulo se amortigua, la emulación se agosta y a contemplar la infelicidad de la labor realizada, la voluntad muere y el corazón se hace pesimista. Y esto es precisamente lo que ocurre en los certámenes, pues durante años y años suenan las dos ó tres bandas monopolizadoras de la codiciada recompensa; bandas, que sin negarles el mérito, han hecho la mayoría de las veces una labor artística mala y son una infranqueable barrera para aquellas entidades que, no teniendo la suerte de pertenecer a distritos electorales de la provincia, lo fian todo a la pura labor musical.

¿Qué inconveniente hay en que una banda poseedora del primer premio, permanezca durante dos años en el retiro de su academia? ¿Qué peligro existe en que una corporación tenga ese lapso de tiempo para poder aspirar a la recompensa, libre de la competencia de las bandas que disponen de medios de toda índole para triunfar siempre? Examinémosle bien esta idea y se verá que ya informa un sano principio de equidad, de santa equidad, remedio que se opone a la injusticia, cuando ésta es sancionada por la ley. En virtud de ese principio de equidad, el premio ansiado sería susceptible de alcanzarse por muchas corporaciones musicales, y esto, al multiplicar el estímulo, daría medios materiales a multitud de bandas que renovarían el instrumental, crearían academias de enseñanza técnica y se presentarían a la liza de una manera digna y brillante. Antes de diez años, el renacimiento musical en la región sería formidable, y Valencia se enorgullecería de la educación artística de sus hijos.

Esto ocurre en las Exposiciones de Bellas Artes, en los Juegos Florales y en muchas entidades y corporaciones oficiales y privadas, donde la adjudicación de los lauros y recompensas está subordinada a ciertas limitaciones inspiradas en un criterio de equidad, que deja siempre la puerta abierta a todos los que estudian y trabajan.

Tampoco le ha parecido bien a «Un flarmonico» que sean los mismos directores de las bandas concursantes los que adjudiquen los premios. No creo que sea descabado mi pensamiento, pues esto mismo se hace en las Exposiciones para adjudicar la medalla de honor.

Suponer que los directores se prestarían a los manejos de los caciques es tener un absoluto desconocimiento de la realidad. Las arterias políticas se estrecharían y fracasarian ante la pluralidad y diversidad de señores, cada uno hijo de distinta región y desconocido de sus colegas. ¿Cómo se las compondrían los caciques de landa para captar la voluntad de semejante jurado? ¿Qué podrían ofrecer en cambio? Al hacer presión sobre los directores de un grupo para que concediesen el premio a la banda A ó B del otro grupo, ¿cómo contentarían a los jurados, puesto que cada uno de ellos habría de tener interés en ser agraciado, a su vez por el fallo del otro grupo? Es fácil dominar a jurado de tres miembros, de contextura homogénea, pero es sumamente difícil zurejar las voluntades de varios señores que circunstancialmente se reúnen, para fallar un asunto en el cual no pueden tener preferencia alguna.

Me produce asombro la manifestación de «Un flarmonico» sobre la competencia de los directores de las bandas. ¿Qué entenderá este señor por ser competente? Indudablemente ha sufrido una equivocación cronológica. Hace muchos años, los músicos mayores de las bandas de los pueblos podrían ser mejores «dilettanti», pero hoy no. La mayoría de ellos han pasado por las aulas del Conservatorio y todos tienen conocimiento de lo que es una banda. ¿O es que cree mi impugnador que reúne más cualidades de competencia un profesor de piano ó de violín por el solo hecho de desempeñar una «tarea oficial»? Una banda es un organismo con carácter propio y definido, formado por familias de instrumentos que un director debe conocer y realmente conocer mejor que un señor que se pasa la vida dando lecciones de piano. Es más; el oficio de director de banda constituye un medio de vida, y el acuden los que se conciben con méritos suficientes. Si «Un flarmonico» diese un vistazo por esos pueblos, contemplaría asombrado la labor técnica que realizan esos directores cuya competencia se pone en duda.

Desde luego, lo esencial es que se quiera organizar el Certamen de un modo honrado, y eso, claro está, corre a cargo de la comisión. Aún es tiempo, y si los señores concejales, Nogués y Blasco, asustados por el técnico señor Ayllón, quisieran hacer una obra grande y meritoria, no debieran echar en saco roto estas ideas. De tal modo, el Certamen musical sería la consagración del arte y de la belleza en esta tierra levantina, que vibra siempre de entusiasmo por todo sentimiento puro y noble.

Motivos hay para suponer que no se hará nada, y el caso es bien triste. ¿No hay en Valencia Prensa, músicos, corporaciones y amantes de la justicia que sepan extirpar de raíz este estigma que deshonra la popular simpática y bella fiesta del Certamen? De tener es que de estas desinteresadas y sencillas expansiones sólo quede la risa sarcástica de cuatro caciques analfabetos, estupefactos ante el hecho de que aún puedan existir espíritus rectos, corazones ingenuos.

H.

CONSTRUCCIONES NAVALES

Palos para veías. Desde 10 a 25 metros, de pino negro, completamente rectos y sin nudos. Razón: José Fillol, de 2 a 4 tarde. Guillem de Castro, 79, entresuelo

creen haber inventado la cultura porque inventaron la manera de asesinar más niños y mujeres; si ese día llegara alguna vez, habría comenzado para la humanidad la noche sin luna de la barbarie.

Barbarie que obligaría a los hombres civilizados de la tierra a vestirse el corazón de luto, a arrastrarse las carnes como los Charrutos y a llorar sobre las piedras del camino, como sólo se llora sobre la madre muerta. Pero eso no vendrá.

Ajemos el alma... por encima del hombro. Arrojemus el viento el fluido espíritu, de nuestro anhelo para que el ayude desde lejos a los héroes que triunfan en las nieves alpinas. Y lancemos los tres gritos sagrados de Carducci para que Dios nos oiga: ITALIA, ITALIA, ITALIA.

¿Qué ocurre? ¿Qué pasa? Nada, señores, nada. ¿O es que no nos fiamos de las palabras del Gobierno?

EL GOBERNADOR MUTUO

No hay español que no tenga una afición a que se entregue con fervor inaudito y que, naturalmente, siempre es sobre asuntos distintos a los que constituyen su profesión.

Es torjable que el aficionado se dedique a construir jaulas, a domesticar moscas, hasta a versificar; pero cuando el aficionado ejerce un cargo de autoridad y se dedica a imponer sus aficiones a los que le están subordinados, entonces el aficionado deja de ser inofensivo para convertirse en un ser cruel y aborrecible.

A esta última categoría pertenece el Gobernador que a nuestra provincia le ha caído en suerte (suerte que «tío» una). El hombre no piensa más que en mutualizar a todos los niños nacidos y por nacer. Un niño. Si el lector no está versado en este de la mutualidad escolar le diremos que el medio enojoso, enfadoso y engorrioso de que el niño que deposite un ochavo semana tenga al cumplir 100 años tres ó cuatro pesetas gordas de renta mensual.

Y para esto, ó cosa parecida, todo un riquísimo señor Gobernador, que es coronel de ingenieros, «enoja», «enfada» y ENGORRA a niños y maestros.

Y lo peor es que no se acuerda de las verdaderas necesidades de unos y otros. Los niños siguen en la tercera capital de España asistiendo a zahurdas que reciben el pomposo nombre de Escuelas Nacionales, y los segundos ven ahora que, cual la otra vez que padecieron al señor Tejón, llegar al máximo de deuda por alquileres de las casas que habitan.

Según noticias aún están en Diciembre del 16, en lo que se refiere a dicho emolumento y Diciembre... es mucha «frescura» para Julio.

¿Mutualizamos ó hacemos respetar los derechos de los maestros?

El Certamen musical

Para «Un flarmonico»

Sin necesidad de preámbulo alguno y contando desde luego, con la noble hospitalidad que siempre presta este periódico a todas las causas populares, voy a contestar el artículo con que «Un flarmonico» comenta mis consideraciones acerca del próximo Certamen musical. Y digo comento, porque en el escrito de referencia, más que ataque, se ve un resuelto deseo de que la fiesta artística, que constituye indudablemente el primer mas «curo» y «floreante» de la Feria, sea lo que debe ser, no lo que es ahora, indigna farandula a la que contribuyen la conveniencia de unos y la candidez de otros.

No le parece bien a «Un flarmonico» que se restrinja la asistencia de las bandas al concurso, y para ello invoca el argumento de la democracia, afirmando al propio tiempo que es conveniente existan siempre buenos modelos a quienes imitar, igualar y aún superar, a fin de que se mantenga vivo el estímulo en aquellas corporaciones modestas que sienten ansias de lucha y de triunfo.

Voy a rebatir tales razones sofisticadas, las cuales llevan en sí mismas su propia falsedad. En primer lugar no es cierto que las bandas que se llevan los primeros premios sean las mejores. Podrá alguna vez coincidir el mérito con el fallo del jurado, pero como excepción. La regla general es lo contrario: premiar a quien tiene poderosos padrinos. Recientemente está el fallo del pasado año en que logró el momio una banda que, a duras penas, hubiera merecido el tercer lugar. Esto lo saben el público, los músicos, los directores de las bandas y la comisión municipal. «Un flarmonico» tampoco lo ignora, pero sin duda en esta ocasión tiene interés en que se repita la suerte.

Y el que posee buenos valedores sabe que tiene lo bastante para meterse en el bolsillo las pesetas del premio, y se rie de interpretación, de sonoridades, de elección, de ajuste, de ritmo y de otras zarandajas propias de los tontos que estudian y procuran dar una fuerte sensación de arte.

No hay, pues, ni tal modelo ni tal estímulo. Al contrario, esa pertinencia escandalosa en favorecer a las bandas políticas que sirven intereses caciquiles, produce el pesimismo, el cual engendra la inacción y la muerte. Cuando se sabe que todo esfuerzo será estéril, que el estudio y la aplicación quedarán postergados, que el sacrificio y la perseverancia resultarán inútiles, surge en los corazones el desaliento, el cual es causa del más anodador pesimismo. ¿Para qué luchar noblemente, si en la traidora encrucijada seremos víctimas propiciatorias? ¿Para qué estudiar, puesto el corazón en un alto anhelo artístico, si el galardón será entregado al mundior electoral puesto a servicio de las concupisencias caciquiles?

Podríamos rajar algunas corporaciones no-familisimas, retráctas de los certámenes, porque tienen el convencimiento de la inutilidad de su labor mejorista, las cuales acudirían a organizarse el concurso con serias garantías de justicia. Y esas garantías, ó todas nuestras penitenciosas costumbres ciudadanas y atávica educación social, han de ser de coacción, de restricción, aceptando la teoría del mal menor. Por eso debe prohibirse que toda banda agraciada con el primer premio pueda concurrir al Certamen en los dos años siguientes, tiempo necesario para que las corporaciones desprovistas de apoyo oficial, puedan luchar aspirando al supremo galardón.

¿Qué se persiga con la celebración del

EL SECRETO DEL SUBMARINO

Mañana, martes, moda. Mañana, martes, moda. Mañana, martes, moda.

EL CONCIERTO EN EL ATENEU MERCANTIL

De hermosa puede calificarse la fiesta artística, últimamente celebrada, en la que todo fue arte y poesía, y en la que la mujer fue el alma de la velada. Mucho antes de comenzar el acto, a sala se encontraba rebosante de público, en el que el bello sexo tenía espléndida representación. El programa se llevó a efecto con rigurosa exactitud, siendo todos los números extraordinariamente aplaudidos, ya que otra cosa no podía ser, tratándose de elementos de tanta fama, como eran los que intervinieron en esa velada literario-musical. La simpaticísima Rafaelita Pérez-Garzo, interpretó hábilmente la «Sevillana» de Albéniz, y la «Polonesa» en que, de Chopin, Concha Michó, que a sus encantos como mujer, un voz sumamente equilibrada en todos sus registros, empuja fácil, escuela pura ya que otra cosa no puede ser, tratándose de una discípula del maestro Ajonjo, es además, toda corazón, e interpretó admirablemente el racconto de la «Bohème», el Guzman, de Gómez Remedios Blat, mujer her-

TEATRO PRINCIPAL

Hoy lunes. Por la noche, a las 9:45. Despedida de Johnson. Precios populares. Butaca, 0'75 — General, 0'25. Por la tarde, a las 6:30. CINE Y VARIETES. Teatro :: Apolo. PALACIO DEL CINE. Hoy lunes. Beneficio de D. LIBORIO, artista de la troupe SANZ, predilecto del público valenciano. El gran CINE. Selecto programa. Pousinet. Artista cómico, humorista y monologista, tomará parte en honor del beneficiado. SANZ. con programa variado, en el que tomará parte el beneficiado, el popular D. LIBORIO. Sesión continua de 6 tarde a 12:30 noche. Horas en que tomarán parte los artistas: a las 7:30 tarde y 11:15 noche. Mañana martes, despedida de SANZ. En breve, LA TIGRESA DE MONTMARTRE, 6 señes, 5.000 metros, 12 partes.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy extraordinario programa, hoy estreno de la sensacional película VERTIGONES Y ABISMOS. Las más emocionantes aventuras. El más sensacional argumento. Cuarta aventura del gran éxito. Ultus. Completarán sesión otras novedades. Precios de costumbre.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Consejo de ministros

El presidente del Consejo, señor Dato, en un discurso a los ministros para que no acudieran a la Presidencia hasta las 12 y 15 minutos, pues el despacho con don Alfonso se había alargado.

El primero en llegar a la Presidencia fue el ministro de Instrucción pública, que no dijo nada.

Burgos: —Llevo expediente de crédito para el aumento de haber del soldado.

Burgos: —Yo no sé más que lo que dijo el presidente.

Los periodistas: —Pues dicen que el Consejo tiene mucha importancia.

Burgos: —Yo no sé nada.

Los periodistas: —Pues se habla de Cortes Constituyentes y de un Gobierno nacional.

Burgos: —¿Qué disparate! Nada ocurre, señores. Todo va solucionándose, con algunos trabajos, pero se soluciona, y llegaremos sin duda a puerto seguro, con la cooperación de la Prensa, a la que estamos agradecidos.

Sánchez Guerra: —Señores, a ruegos de ustedes, fui benevolente hace dos días con un compañero, que había telegrafiado a su periódico una noticia falsa. Tengo el sentimiento de participarles que el mismo corresponsal ha reindicado. Esto, como ustedes comprenderán, es intolerable. Es muy triste que persona a quien se perdona, proceda en esa forma.

Y a otra cosa, señores. No comprendo a la expectación por el Consejo de hoy.

Yo les dije que hoy nos reunimos; ustedes me hablaron de que el señor Dato había estado en Palacio, cumplimentando a la reina madre; les pregunté si había dicho algo a la salida, y me contestaron ustedes que no, y entonces fué cuando les dije, «pues hasta mañana, a la salida del Consejo», pero no porque creyera que el presidente tenía algo importante que comunicar, pues nada ocurre de carácter extraordinario.

En estos momentos ha llegado el señor Dato, y sonriendo, ha dicho:

—Ya he visto la alarma que han producido las palabras de usted.

Sánchez Guerra: —Son exageraciones.

Los periodistas: —Nosotros nos hemos limitado a reproducir lo que usted nos dijo, y le concedimos importancia, porque sus palabras fueron censuradas por los delegados de Telégrafos y Teléfonos. Esto nos hizo creer que la noticia que hoy nos comunicaban, a la salida del Consejo, sería importante.

Dato: —No hay por qué alarmarse ni hay nada. El Consejo se celebra para aprobar lo que ayer les dije: aumento del haber del soldado.

Además, será muy breve.

El ministro de Fomento: —Yo no traigo nada.

El ministro de Marina: —Vengo de oyeite.

Lo mismo dijo el marqués de Lema.

El ministro de la Guerra: —No sé qué tratamos. Vengo como reglata. Proyectaba pasar el día en Robledo de Chavela, pero me dijeron que viniera al Consejo, y aquí estoy.

Reunión de romanonistas

Firmada por los tres diputados y tres senadores más antiguos entre los que siguen adictos a Romanones, ha comenzado a circular hoy una carta convocando a una reunión para el jueves próximo, a cuantos senadores y diputados estén disconformes con el procedimiento empleado para elegir un nuevo jefe del partido.

MAURA, PRESIDENTE DEL SUPREMO?

Dícese que el Gobierno tiene el propósito de ofrecer la presidencia del Supremo a Maura.

Los ministros han cambiado ya impresiones sobre el particular.

El pleito de los liberales-Villanueva sigue hablando.—Importancia del Consejo de ministros.

A consecuencia de la festividad del día hubo en el Congreso menos concurrencia de diputados.

Se habló del pleito de los liberales menos que en días pasados.

Los periodistas lo consideraron fallado a su favor y no conceden ninguna importancia a la asamblea que Romanones piensa reunir para que en ella se diga la última palabra sobre el asunto.

Villanueva acudió, según costumbre, a su despacho y ante numerosa concurrencia de diputados y periodistas puso cátedra.

Los comentarios han versado principalmente sobre el Consejo de ministros celebrado esta mañana.

Se le atribuye mucha importancia, si bien la niegan los ministros.

Toros

MADRID

Gaona, Joselito y Belmonte

Se celebra la última corrida de abono, con un lleno completo, con una expectación que asusta y con un calor asfixiante.

Se lidián bichos de Esteban Hernández. Suenan pajas al desfilar las cuadrillas.

Primer.—Vilotes, gordo, bonito, pero no puede lucirse Gaona, que intenta lancearlo parado.

Joselito hace un quite cojido.

(Palmas.)

El animal toma cuatro varas, sin más consecuencias.

El tercio resulta soso.

Los rehileteros cumplen.

Gaona, de cejeite y oro, realiza una faena incolora. Traeste con ambas manos, yéndosese el toro muchas veces.

Cobra una estocada atravesada y descabelela a pitiso a la tercera.

(Pitios.)

Segundo.—Traperos, grande.

Hay una ovación para Joselito, que da unas verónicas apretadas en dos tiempos.

Belmonte da media verónica de las suyas.

(Palmas.)

Joselito obsequia al animal con una serpiente preciosa.

(Más palmas.)

Los varilargueros pincinan cuatro veces, caen dos y fenece dos pericos.

Cuto y Almendro oyen aplausos en dos buenos pares.

Joselito, verde manzana y oro, realiza con la muleta una faena inteligente, sufriendo algunas coladitas, pues el bicho busca el bulto.

(Palmas.)

Luego se deslucen la faena y hay media estocada caída y de la derecha, entrando mal.

(División de opiniones.)

Tercero.—Manteros.

Belmonte da unas verónicas sin apretarse. Total en el primer tercio: seis varas, tres tumbos y un caballo muerto.

En quites, nada de particular.

Magritas cuega dos medios pares, buenos, y Maera un par aceptable.

El animal desarma.

Belmonte, azul marino y oro, encuentra al bicho francamente difícil. Aguantá algunas tarascadas, y hay capotazos inteligentes de Joselito.

El trianero pincha en lo duro, y entrando hábilmente cobra media estocada, que basta.

(División de opiniones.)

Cuarto.—Candaposos.

Gaona le propina unas cuantas verónicas, sin apretarse, de las que sólo una realmente es de mérito.

(Obtiene palmas.)

Joselito hace un quite cojido.

Accepta el toro cuatro varas y despensa dos caballos.

Gaona, montera en mano, ofrece los pajes a Joselito, escuchando ambos palmas.

Gallito prende un par al cuarto, muy bueno; Gaona otro, en la misma forma, saliendo perseguido hasta la barrera.

Joselito clava otro par, saliendo desde el estribo; es bueno de verdad, y obtiene una ovación. Remata la suerte Gaona, con otro par, también bueno.

(Palmas.)

Con la muleta, Rodolfo está valiente y con deseos de gradar. Da un pase de rodillas, cogiéndose a uno de los pitones; propina otros por alto, de pecho y ayudados.

(Palmas.)

La faena, sin ser sobresaliente, es buena.

Remata al toro de un pinchazo y una estocada superior, que hace innecesaria la puntilla.

(Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

El quinto es negro y más chico que los anteriores, aunque gordo y bien armado.

(Protestas.)

Joselito da unos lances ceñidos.

Hay lluvia de almohadillas y una bronca enorme.

Por fin retiran al bicho.

El sustituto es de Salas, negro, buen tipo, cornipretado.

Toma cinco varas, por cuatro caídas y un caballo.

En quites, nada.

Mejías cojea dos pares superiorísimos.

(Muchas palmas.)

Cantimpas deja un palo.

Joselito encuentra al bicho manso y soso, que se pinta a calamocheo sin embestir.

El diestro se arrima, sin lograr lucirse ni poder sacar partido.

Da una estocada que estupe al bicho.

Larga otra tirando a asegurar.

(División de opiniones.)

El sexto es negro, salpicado y bien criado.

Belmonte da unos lances, gazapeándose el toro.

Varas cinco, por dos caídas y un jaco.

Morenito y Maera cumplen con los palos.

Aj salir Belmonte a matar hay sseos.

El bicho está quedado, y Belmonte lo obliga a embestir a fuerza de arrimarse.

Da unos pases buenos, ayudados por alto y por bajo.

Luego se arroja a largo rato ante la cara del bicho.

Un buen pinchazo arriba y media estocada superior.

(Muchas palmas.)

CARABANQUEL

La entrada, un lleno.

Los novillos de Buen, mansurrones.

Blanquito y Belmonte II lucharon contra las malas condiciones de los bueyes, consiguiendo escaso lucimiento.

TETUAN

Los novillos de Peña, mansos.

Dos han sido fogueros.

Pajmeño, Pescadero y Rubio, medianos.

Pescadero ha sufrido varias cogidas, resultando con un puntazo en la frente, leve.

BARCELONA

La plaza, llena.

Los toros de Villalón, torcudos.

Primer.—Pacorro es ovacionado al lancear.

Cinco varas y una caída.

Pacorro prende tres pares de banderillas superiores.

Muleta ceñido y adornado.

(Palmas.)

Dos pinchazos y media superior acaban con el toro.

(Palmas.)

Segundo.—Nacional veronjuea.

(Aplausos.)

Seis puyazos, cinco caídas y un caballo muerto.

Nacional muleta breve y valiente y mata de un pinchazo y una estocada corta.

(Se ovaciona al toro al arrastrarle.)

Tercero.—Protestas. Se arrojan varios capitalistas al ruedo, siendo uno volteado y resultando ileso.

Varios capitalistas sujetan a Méndez para que no mate el toro.

Logra el matador desahirse y fuego de poco muleta, mata al toro con una estocada contraria.

Cuarto.—Un capitalista quita el capote a Pacorro y lancea con buen estilo.

(Aplausos.)

Tres puyazos y tres caídas.

Pacorro muleta breve, ceñido y aguantando tarascadas, coloca media buena, sigue muleteando inteligente y mata con un pinchazo y una estocada corta y buena.

Quinto.—Nacional veronjuea.

(Aplausos.)

Cinco varas, dos caídas y dos caballos muertos.

Nacional muleta brevemente y coloca una corta, que mata al toro sin puntilla.

(Ovación.)

Sexto.—Salta la barrera varias veces.

El público se arroja al ruedo.

El toro es retirado al corral.

Sexto bis.—Méndez veronjuea en dos tiempos.

(Palmas.)

Seis varas, cinco caídas y cinco caballos muertos.

Méndez coloca cuatro pares cojosos.

(Ovaciones.)

Hace una faena de muleta valiente y artística, que remata con una estocada corta y atravesada.

MALAGA

En la novillada sin picadores verificada hoy, al lancear el segundo novillo Morenito de Sevilla, fué cogido y zarandeado.

Recogido del suelo, se le apretó en la enfermería una cornada grave de 8 centímetros, situada en la región perineal. (Pronóstico grave.)

En camilla, y con muchas precauciones, se le trasladó al hospital.

EIBAR

Los novillos de Marillo, buenos.

Pedrucho superior, cortando una oreja.

Copazo colosal en todo, cosechando otra oreja.

En banderillas estuvo monumental, escuchando frecuentes ovaciones.

Ambos matadores fueron sacados en hombros.

Charlot y Llapisera

Vitoria.—Los reyes del toreo cómico llegaron hoy, tributándoseles un gran recibimiento.

Por la tarde hubo un lleno rebosante en la plaza de Toros.

Los novillos de Santos, resultaron bravos.

Charlot, Llapisera y el Botones estuvieron superiorísimos.

Han sido contratados nuevamente.

El discurso de Lloyd George.—Contra la doctrina de Alemania.

Londres.—En el discurso que ha pronunciado Lloyd George en Dundee, manifestó que cuando los alemanes arrebataron a Francia en 1871 Alsacia-Lorena y otras provincias, aplicaron una doctrina que mantienen todavía.

Contra la doctrina de la fuerza combatimos nosotros.

Hay que liberar a sus hijos, y Polonia quiere volver a recobrar su independencia.

Muerte de un corresponsal en la guerra.

París.—El corresponsal de «Le Petit Parisien», Mr. Bassel, fué herido gravemente en el frente británico.

Falleció después de media hora de agonía.

Los alemanes dispararon sobre los camiónes que iban a socorrerlo.

Las autoridades inglesas acordaron rendirle honores militares.

La guerra europea

El nuevo presidente del Consejo italiano

Las tropas norteamericanas en Francia

Comunicado francés

París (Oficial).—Tres tarde: Al Este de Cerny, a pesar de haberse re-crecido el bombardeo, sólo se señalan a grandes acciones locales en el sector de Cery Ailles.

Varias tentativas de avance, que verificó el enemigo en diferentes puntos del frente fueron rechazadas por nosotros con granadas de mano.

En la región Este de Reims, nuestras primeras líneas fueron sometidas a violento bombardeo durante la primera parte de la noche.

Los fuertes golpes de mano enemigos al Este de Compelle y Nordeste de Prunay, ocasionaron a los asaltantes importantes pérdidas, sin permitirles conseguir resultado alguno.

En la orilla izquierda del Mosa continuó intensa lucha de artillería en los sectores del bosque de Avocourt y Hombre Muerto.

Un ataque enemigo contra el reducido de Avocourt, fué roto por nuestro fuego.

Al Oeste de Hombre Muerto, se entabló un vivo combate alrededor de una de nuestras trincheras avanzadas, que fué cinco veces perdida y reconquistada, siendo finalmente abandonada por unos y otros, por hallarse completamente destruida por el bombardeo.

El ejército yanqui en Francia

París.—Los primeros contingentes de tropas norteamericanas enviadas por los Estados Unidos para combatir al lado de los ejércitos de la Entente llegaron el martes por la mañana a un puerto de Francia.

La llegada del general Pershing a París y la inolvidable recepción de que fué objeto, constituyó ya el símbolo de la intervención decisiva de la gran República norteamericana en el conflicto mundial.

Hoy ha empezado a realizarse esta intervención.

A pesar de los submarinos alemanes, la vanguardia del ejército, casi limitado por su número e igual a los más potentes en organización y valor, viene a unirse a su jefe y lleno de confianza se dispone a secundar a Francia y a sus aliados en el gran esfuerzo final para conseguir el triunfo. La historia consignará este día. Los descendientes de Washington han atravesado el Océano y la causa del Viejo Continente para servir la causa de la libertad que nuestros antecesores sirvieron en América en víspera de la Revolución.

Por la mañana se desarrolló un cuadro espléndido de simplicidad militar. La llegada de la flotilla con el pabellón constelado, fué un acontecimiento que se había mantenido absolutamente secreto, así cuando el pequeño grupo de representantes de la Prensa de París fué avisado oficialmente y acudió al puerto a las seis de la mañana, éste se hallaba desierto y el servicio para conservar el orden era inútil. Las autoridades navales y militares norteamericanas estaban en el puerto.

El comandante del puerto, el representante del general de la región, el comandante Appleton, el capitán de navío Baker, el coronel Stanley, el secretario general de la prefectura y los periodistas se embarcaron en un remolcador.

Una división de la escuadra cruzaba por delante del puerto ordenadamente, rodeada de flotillas de torpederos.

Mientras que los buques de guerra se agnaban y quedaban en la rada, las autoridades desubieron a bordo del primer transporte que, conducido por los remolcadores, entraba en el puerto.

Los soldados norteamericanos comenzaron a desembarcar con lentitud impresionante, en las barcasas. Eran las ocho de la mañana. La multitud contemplaba el desembarco con religioso silencio, poseída de la grandeza de aquel momento solemne. De pronto, los soldados americanos, todos a un mismo tiempo hacen el saludo militar, y los chirruas de centenas de soldados resuman de un modo formidable.

La multitud, que ha acudido al puerto impresionada, estalla en vivas entusistas.

Los prisioneros alemanes ocupados en la carga de vagones se detienen poseídos de un mudo estupor. Sin embargo, el primer transporte se halla ya en el puerto, y el segundo se dispone a entrar.

El jefe del primer contingente desembarca. Desde la infancia ha practicado las armas y su valor militar se ha demostrado en sus luchas por la patria en Filipinas, Cuba y Méjico.

Los periodistas le preguntan sobre las impresiones de su viaje y contesta con sencillez: «Llegamos con exactitud a la hora señalada. Estoy satisfecho de ser el jefe de las primeras tropas norteamericanas que combatirán al lado de los héroes del Marne y de Verdun.»

Después de cursadas algunas órdenes en el Estado Mayor marcha en automóvil para visitar el campamento destinado a recibir a los soldados.

Inmediatamente empieza el desembarco de material. El público contempla curiosamente a los nuevos aliados, de alta estatura, vestidos con uniformes verde aceituna y cubiertos con el sombrero norteamericano de muchas alas. Mañana estos espléndidos hombres desfilarán por las calles engalanadas de la ciudad.

París.—El miércoles llegó la segunda serie de transportes, que conducen tropas norteamericanas, a un puerto del Atlántico, sin encontrar entorpecimiento por parte de los submarinos alemanes.

Esto representa un nuevo fracaso de la guerra submarina.

Una vez anclados los transportes, comenzó el desembarco. Los soldados van desembarcando, con el arma en la mano y van formando

dose en el muelle por compañías. Luego desfilaron por las calles de la ciudad, que estaban todas engalanadas con banderas norteamericanas.

Durante todo el día desfilaron sin interrupción el contingente de soldados norteamericanos, con la carabina al hombro, vestidos con un uniforme práctico, con la mochila a la espalda y la cartuchera alrededor de la cintura. Las diferentes armas no se distinguen más que por el color del cordón de su sombrero de anchas alas, azul, para la infantería, crema para la intendencia, rojo para la artillería y amarillo para la caballería. Los grados se indican por una pequeña chapa de metal puesta sobre el hombro.

Estas tropas pertenecen a una tercera parte al ejército regular y las demás partes están formadas por voluntarios, campesinos de Texas ejercitados en la guerra contra los mejicanos. Los oficiales pertenecientes a la guardia nacional se distinguen por su robustez.

El jueves llegaron nuevos transportes conduciendo tropas norteamericanas.

Estos buques fondearon en la rada a las once de la mañana.

París.—El diario «Le Temps» da detalles sobre el armamento y el equipo de las tropas norteamericanas llegadas a un puerto francés.

La infantería va armada con la nueva carabina de repetición «springfield».

El cargador es de cinco cartuchos a baja cónica. El arma es ligera y se equilibra bien en la mano.

La bayoneta va cogada de la mochila que es de modelo alpino. Los soldados llevan pendiente del cinturón un cuchillo de doble corte y de punta convexa.

Respecto a los transportes, el diario «Le Temps» dice que son los antiguos trasatlánticos que hacían el servicio entre Méjico y América del Sur. Estos buques pueden transportar cada uno más de un batallón con todo el material de guerra necesario.

Respecto a la instalación de los contingentes en el campamento, la ingeniería francesa ha construido en menos de tres semanas más de 200 cobertizos de teja embreada.

Los norteamericanos pidieron dormir sobre paja.

El campamento ha sido instalado con gran sencillez.

Los norteamericanos han pedido solamente agua en abundancia. Se les proporcionará 75 litros diarios por hombre.

París.—El generalísimo norteamericano se ha instalado ya entre sus tropas. Pershing llegó acompañado del general Pejezier, el glorioso mariscal de Verdun. El generalísimo norteamericano ha conferenciado con los oficiales de su Estado Mayor. Se dirigió luego al campamento, donde deben permanecer los soldados norteamericanos hasta que llegue el momento de que vayan a unirse en el frente con nuestros valientes veteranos.

Todo ha sido preparado cuidadosamente. Las tiendas destinadas a los soldados se hallan meticulosamente limpias y en el local destinado a los jefes se han reunido todas las comodidades posibles. El general Pershing ha expresado su satisfacción por la instalación que honra a los ingenieros franceses. El campamento ha sido instalado en 20 días. Ocupa una superficie de 50 hectáreas. Las canalizaciones tienen más de tres kilómetros de longitud.

Se ha construido una cloaca de 9 kilómetros de longitud que se conecta con el río. «The World» escribe: «Desde el día de hoy hasta el día de la victoria final, vapores tras vapores, cargados todos de tropas, sin cesar llegarán a las costas europeas.»

«The Times», dice: «Esto no es más que la vanguardia del ejército que ha de devolver a Francia la vista de Rochembeau.»

Se acerca ya el momento en que los alemanes cesarán de reírse del sable de madera de los americanos.

Patriótico discurso de Boselli en la Cámara italiana

Roma.—Comenzaron las sesiones públicas en la Cámara de diputados.

El presidente del Consejo, Boselli, pronunció un discurso diciendo que la Cámara se muestra inspirada en el ferviente amor a la patria.

Respecto a política interior, el Parlamento y el Gobierno desean mantener la solidaridad del espíritu nacional con la libertad pública.

Sobre política militar dijo que el Parlamento demuestra cada vez más sólida fe en la victoria final.

Confirmando que las relaciones entre el Gobierno y el mando supremo se realizan en los mejores términos, continuó éste con la absoluta confianza del Gobierno y el Parlamento.

Seguirá el Gobierno consagrado a las necesidades de las familias de los combatientes. Continuaremos la lucha hasta conseguir una paz posible, que consagre el reconocimiento de los derechos y aspiraciones nacionales.

Los constantes aplausos de la Cámara interrumpieron repetidamente al orador.

Para ahorrar combustible

Petrogrado.—Para ahorrar combustible, el Gobierno ha decretado que el 14 de Julio se adelante una hora la oficial de todo el país.

Crisis ministerial en Italia

Roma.—La crisis ministerial está planteada. Boselli abandonará el poder, dejando la presidencia del Consejo a Orlando, quien llevará al ministerio de Interior a otra persona.

Algunos diputados habían votado para provocar una crisis en el ministerio actual, pero

parece que se inclinan ahora en favor del mismo.

La actitud de los obreros yanquis.

Washington.—La Asociación de obreros americana ha comunicado a los organizadores de la reunión internacional de los gremios, convocada para Septiembre en Suiza, que conferencias de esta índole son impropias de los tiempos actuales y no conducen a ningún fin beneficioso.

Espías alemanes detenidos

Copenhague.—Varios agentes alemanes han sido detenidos por estar complicados en un grave asunto de espionaje y que acaba de descubrirse.

Entre los detenidos figuran dos corresponsales de periódicos alemanes.

Los periódicos daneses muestran indignados.

El desembarco del contingente yanqui.

París.—Ha desembarcado en un puerto francés el resto del primer contingente de tropas yanquis.

El martes llegará a París un batallón yanqui para formar en la fiesta de la Independencia.

Atravesará la capital y depositará coronas en la tumba de Lafayette.

Ochenta y siete navíos alemanes.

Washington.—El Comité de Fletamiento ha puesto a disposición de Wilson 87 navíos nuevos alemanes, que pueden empezar a prestar servicio.

¿Se retirarán forzosamente los alemanes?

Amsterdam.—Los alemanes hacen preparativos a lo largo de los canales de Lens, Condé, San Quintín y Cambrai, para inundar el país en caso de una retirada forzosa.

Victorias de los ingleses

Londres (Oficial).—Siguiendo los éxitos de ayer, los ingleses atacaron por la noche la orilla Norte del río Souchez, apoderándose de las defensas enemigas en un frente de 800 metros, al Sudeste de la ciudad.

Durante la noche, los ingleses verificaron una incursión en las líneas enemigas al Noroeste de Epuey, cogiendo prisioneros. A raíz de las incursiones del enemigo contra las posiciones inglesas al Este de Goncaucourt y proximidades de Armentières.

El crucero francés «Marsellesa».

Río Janeiro.—Se ha dispensado un entusiasta recibimiento al crucero francés «Marsellesa».

En breve se pondrá en vigor el proyecto de protección a los navíos mercantes brasileños.

Los emperadores de Austria

Munich.—Han llegado los emperadores de Austria, marchando a la corte de Wurtemberg. Acompañados Sterhazy.

La situación de Austria es imposible.—La mortalidad infantil.

Zurich.—En la Cámara austríaca, el diputado Dazinsky ha manifestado que lo que ocurre en el frente es atroz, pero nada comparable con la mortalidad infantil en Varsovia, que alcanza cifras espantosas.

La Cámara interrumpió, pidiendo al Gobierno declare sus ideas encaminadas a la paz, pues la situación es verdaderamente imposible.

Presentación de credenciales

Alema.—El nuevo ministro de España, López de la Vega, ha presentado hoy sus credenciales al rey Alejandro.

Como en España (2)

Los argentinos contra Alemania.

Buenos Aires.—El Consejo de ministros ha acordado informar al Gobierno alemán que no se tolerarán ya nuevos torpedeos de barcos argentinos.

Serán rechazadas las indemnizaciones o exculpas que pretendiera dar el Gabinete de Berlín.

Millares de manifestantes ovacionaron a los representantes radicales por sus patrióticos discursos.

También los brasileños rompen la neutralidad.

Río de Janeiro.—El presidente de la República ha firmado un decreto de revocación de la neutralidad del Brasil contra todos los aliados de Alemania.

Se ha convocado un Congreso en Nueva York al que enviará el Brasil una representación diplomática con objeto de coordinar los esfuerzos de ambos países.

Formarán la representación personalidades versadas en las cuestiones latino-americanas y especialistas militares y navales.

Comunicado francés

París.—Oficial de las once noche: En el sector Cerny Ailles se redobó con intensidad el bombardeo, con proyectiles de grueso calibre.

En un ataque alemán al Este de Cerny, en un frente de 500 metros, carretera de Ailles a Paissy, abandonaron los franceses una línea de elementos de trinchera, arrasada por los proyectiles.

El fuego de las baterías francesas ha causado destrozos enormes en las filas alemanas, que no han podido, a pesar de sus esfuerzos, seguir el ataque.

La artillería ha continuado activa todo el día.

Cañones intermitente en el resto del frente y sobre la izquierda del Mosa, en el sector altura 304 de Hombre Muerto.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

Los demócratas no han decidido todavía la fecha en que se reunirán en el Senado.

El Banco reparte dividendos a cuenta.

En reunión extraordinaria el Consejo del Banco de España acordó repartir 50 pesetas por acción, a cuenta de las ganancias realizadas ya en el actual ejercicio.

La reunión de los demócratas.

Los demócratas no han decidido todavía la fecha en que se reunirán en el Senado.

El discurso de Lloyd George.—Contra la doctrina de Alemania.

Londres.—En el discurso que ha pronunciado Lloyd George en Dundee, manifestó que cuando los alemanes arrebataron a Francia en 1871 Alsacia-Lorena y otras provincias, aplicaron una doctrina que mantienen todavía.

El discurso de Lloyd George.—Contra la doctrina de Alemania.

Londres.—En el discurso que ha pronunciado Lloyd George en Dundee, manifestó que cuando los alemanes arrebataron a Francia en 1871 Alsacia-Lorena y otras provincias, aplicaron una doctrina que mantienen todavía.

El discurso de Lloyd George.—Contra la doctrina de Alemania.

Londres.—En el discurso que ha pronunciado Lloyd George en Dundee, manifestó que cuando los alemanes arrebataron a Francia en 1871 Alsacia-Lorena y otras provincias, aplicaron una doctrina que mantienen todavía.

Fallecimiento

París.—Ha fallecido el pintor francés Antonio de la Gándara.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Frente occidental: «En algunos sectores al Sur de Pripiat nuestra artillería y la enemiga mantuvieron...

Una carta de Polaris

Atenas.—Al hacerse cargo del ministerio de Negocios Extranjeros, ha dirigido Polaris al comisario Jonnard una carta que dice: «Tengo el honor de poner en vuestro conocimiento...

A. SERRANO

DE LA REGIÓN

TABERNES DE VALLDIGNA

Señor Director de El Pueblo.

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección, aparecen desde hace algunos días unos remitidos firmados por «Un Vecino primero, y por Eduardo Pérez después...

Por fin hace unos cuantos días veo aparecer de nuevo en su periódico el nombre de los mencionados concejales Ignacio Tornero y señor Añur, y que con menoscabo a la verdad, se les insulta de nuevo...

Todo el mundo optó por guardar la inocencia, y al cabo han creído, según se desprende de estos continuos remitidos, que llegó la hora propicia para laborar en su provecho...

Y ahora un pequeño favor. Vengo notando que los días que salen remitidos en el periódico, el número de paquetes es mucho mayor, y así se procura que la opinión se entere de lo que debe interesarle.

Los otros y proceda de igual forma, con lo cual la gente se entera de todo, y el periódico no puede perder nada.

Con gracias anticipadas se reñera de ustedes su afectísimo,

S. Altur.

CUESTIONES OBRERAS

ALBAÑILES Y PEONES DEL PUERTO. Celebrará junta general hoy, a las 8 de la noche.—El presidente, B. Martínez.

Aviso a los demócratas

Se nos remiten para su inserción las siguientes líneas: «Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró una reunión de elementos del partido liberal democrático de esta capital...

Presidente, don Federico Vañó Ortiz; vicepresidente, don Alfredo Cuñat Gomsensor; vicepresidente, don Rafael Sánchez de León; tesoro...

Esta junta hace un llamamiento a todos los cuantos sustentan las ideas políticas democráticas que representa don Manuel García Prijo...

MONUMENTO A MOLINER

El Comité ejecutivo celebró sesión el sábado último, con asistencia del escultor señor Capuz y arquitecto señor Fijórez, que han venido a Madrid a presentar los planos del monumento...

El señor Capuz exhibió una fotografía de relieve que simboliza «Porta-Coele», para la parte posterior del monumento...

El señor Lasarte dió lectura a las bases del contrato que ha de otorgarse con el señor Capuz, y después de aprobadas por ambas partes, el Comité delegó en los señores Riudaura y Lasarte, para que lo autorizaran con sus firmas respectivas.

En virtud de este contrato, el señor Capuz se obliga a dejar terminado el monumento el día 20 de Mayo de 1918, pudiendo prorrogarse este plazo, si hubiese causa justificada hasta el 20 de Julio inmediato siguiente.

Terminada esta parte de la sesión, el señor Lasarte dió cuenta de sus trabajos de propaganda y recaudación, cuyos resultados no pueden ser más lisonjeros. La rifa que organizó dicho señor en el pasado mes de Diciembre ha dado un ingreso de 14.000 pesetas...

Ciclismo

Con grandísimo éxito se ha celebrado la carrera para otorgar el discutido campeonato de Neófitos, tomando parte nueve corredores, de los doce inscritos, empezando el sorteo inmediatamente a su llegada.

La salida se dió a las 7,17, saliendo todos a buena marcha, haciendo el recorrido de 41 kilómetros de que consta la misma.

Los ciclistas entraron en meta por el siguiente orden: 1.º, Rafael Espallargas, que hizo el recorrido en una hora, 30 minutos y 52 segundos...

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Despedida de Johnson

En vista del éxito enorme obtenido por el formidable luchador Jack Johnson, éste, retratado la fecha de otros contratos, desea despedirse del público de Valencia con una función popular, con objeto de que todo el mundo vea su trabajo...

El mundo vea su trabajo, y para aceptar el reto de varios jóvenes de la aristocracia, que desean medir sus fuerzas con el temible campeón.

Hoy, pues, será la última exhibición de Johnson a los populares precios de setenta y cinco céntimos butaca y veintiocho entrada general.

TEATRO APOLO

Electrina Máñez

Ayer se despidió del público de Ajopjo esta notable artista valenciana.

Aunque ya conocida por haber actuado con éxito en otros teatros de la ciudad, luchaba ahora contra el peligro de perder en las funciones al gran ventrílocuo Sanz...

Sin embargo, Electrina Máñez, con su voz fresca y potente, su gracia, su arte, en fin, de excelente cancionista, no sólo ha mantenido la atención de los espectadores, sino que ha escuchado constantes aplausos.

En las funciones de hoy lunes celebra su beneficio el popular y gracioso don Liborio, que prepara para este acontecimiento un arsenal de chistes que seguramente tendrán en constante retorción a numeroso público que asiste a este teatro.

TEATRO OLYMPIA

Hoy lunes, último día de la sensacional película titulada «Sajvada por los leones» y de «Fatty, se pelea», cómica, de gran risa y ambas de excelente éxito.

Además de ellas, se estrenará una gran fílm, extraordinaria en cuatro partes, titulada «El amor manda», verdadero prodigio de cinematografía, por la belleza de su argumento y la presentación suntuosa de que ha hecho en ella un verdadero aarde la acreditada marca «Eclair».

La sesión, que será continua, desde las seis tarde, promete ser un lleno rebosante tarde y noche.

Verdaderamente

las camas metálicas mejores y elegantes y económicas son las de CASA TAMARIT. Hospital, 1, 3 y 5, Valencia.

Puerto

Buques entrados el día 1.º

Vapor español Cabo Culera, de Málaga y escalas, con cargo general para ésta y de tránsito, de Hijos de Nogués.

Vapor español Tintoré, de Sevilla y escalas, con cargo general para ésta y de tránsito, de la compañía Trasmediterránea.

Vapor español París, de Certe, con bocoyes vacíos, de Ferrer y Peset Hermanos. Laud María, de Certe, en lastre.

Despachado el mismo día: Vapor español Cabo La Plata, para Barcelona, con cargo general, de Hijos de Nogués.

Sucesos

LAS BRAVIAS.

También, en Sollana, pueblo de sí pacífico, estuvo a punto de «armarse el gran jollín». Figuraros, lectores, que dos hembras de agallas, se dieron al sport del boxeo y por poco dejan tamaño al propio Jack Johnson.

Teresa García Picot, agredió a Valentina Delgado Andrea, de 23 años, apaleándola y causándole varias contusiones.

La agresora fué detenida por la guardia civil.

ATROPELLO.

La niña de dos años, María Rosejé Quijes, fué ayer tarde en la calle de Ciscar atropelada por un carro, ocasionándole la fractura del omoplato derecho, siendo curada en la Casa de Socorro de la Glorieta.

El que guiaba el vehículo se dió a la fuga. Se dió cuenta al juzgado de guardia.

UN NIÑO MATA A OTRO.

Juan Bautista Doménech, de 12 años, y Vicente Bandés Sellés, de 11, hallábanse con otros muchachos, jugando en la calle de la Alameda, en Bétera, y por una ramita de albahaca regañaron Juan y Vicente.

El primero, enfurecido, cogió una piedra y le dió tan fuerte golpe al Vicente Bandés en la nuca, que lo dejó muerto en el acto.

Algunas personas que presenciaban la escena, que no pudieron evitar, quedaron horrorizadas al darse cuenta de la magnitud de la desgracia.

Juan Bautista Doménech fué detenido por la guardia civil.

HURTO.

José Gajel Ruiz, que había hurtado un saco con 20 kilos de carbón mineral, fué sorprendido por la guardia civil del puerto, deteniéndolo.

MUERTO POR UN TRANVIA.

En más de una ocasión, al dar cuenta de tal ó cual desgracia ocasionada por los tran-

vías, hemos puesto de manifiesto el peligro a que se exponen cuantos confiadamente pretenden subir estando el convoy en marcha.

Ayer tarde, a las cinco, por la causa que dejamos anotada, perdió la vida un joven de unos 18 años.

A la indicada hora, dirigiéndose desde el Grao a Valencia, por el camino Viejo, el convoy eléctrico núm. 63, conducido por Juan Patria. Al llegar dicho convoy frente al punto denominado Portalet, pretendió subir a coche-remolque núm. 108 («coche-perrieras») e ya indicado joven, cuando, resbalando cayó y fué a parar bajo las ruedas del vehículo, resultando inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para evitar lo inevitable: el dicho individuo fué arrollado.

Gravísimamente herido, en el mismo tranvía, fué conducido a la Casa de Socorro de la Glorieta, donde falleció a los pocos momentos de haber ingresado.

El infortunado joven no fué identificado.

El juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias.

Escrito lo que antecede, hemos sabido que a las 2,30 de la madrugada se presentó en el juzgado de guardia un señor, hijo del infortunado joven, quedando éste identificado.

Llamábase José María Vilapiana, de 15 años, estudiante de la Normal, domiciliado en la calle del Angel, 8, 2.º

MONEDA FALSA.

En un coche de 3.ª del tren correo de Barcelona, un mozo encontró sobre un asiento un cartucho contenido 50 duros falsos, siendo entregados al juzgado de guardia, que empezó la instrucción de diligencias.

PUBLICACIONES

«La Novela Corta»

«La Novela Corta», de esta semana, se debe a la pluma del brillante literato Cristóbal de Castro.

Es una magnífica obra titulada «Las Inesaciables», de sugestiva lectura, y en la que campea en todo su esplendor el conocido talento de escritor tan prestigioso.

«La Novela Teatral»

Recomendamos a nuestros lectores la adquisición del número extraordinario de «La Novela Teatral» corriente.

Publica íntegra, la gran comedia en tres actos, gran éxito del exijto literato Gregorio Martínez Sierra, «Pírramo en otoño».

Nos parece inútil hacer el elogio de obra tan sensacional con el aplauso del público. Sólo diremos que es una de sus más geniales creaciones, y una verdadera joya de la literatura española.

Mata-Ladillas - MENCHETA - Es el único líquido inofensivo que no mancha y las hace desaparecer en el acto. No confundirlo con las imitaciones que no dan resultado. DE VENTA en la Farmacia y Laboratorio Mencheta, calle San Vicente, número 143.

Saldos baratísimos - de buenos tejidos se pueden comprar actualmente en los acreditados entresuelos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento. Por 2 pesetas Una camisa confeccionada para caballero. Por 18 » Un corte traje estambre, fresco, para caballero. Por 175 » Un corte traje primera, merino lana, para caballero. Por 247 » Un corte traje bengalina, seda novedad. Por 650 » Un corte traje dril, fresco, para caballero. Por 160 » Un corte blusa de batista, color estampada. Por 3 » Una docena de pañuelos semihilo, jarcón, caballero y señora. Por 7 » Un corte colchón de hilo, muy práctico para campo. Por 12 » Una mantelería completa, adornada, con cara. Por 7 » Una pieza Holanda fina, de 20 metros. Por 20 » Una pieza lienzo de hilo, para camisas y calzoncillos. Por 125 » Un velo de tul bordado y por 8, velo blanca legítima. Por 3 » Una sábana jarcón, irrompible, todo un ancho. Por 3 » Una mosquitera de gasa superior y fuerte. Por 1 » Una caja de polvos impalpables Venus.

Se liquidan las existencias de verano a precios antiguos. Géneros blancos y lutos. Sábanas de todas clases, estores, recorte y volante de tul a 350; camisetas, medias, calcetines; ropa blanca para señora, confeccionada con esmero; ropa para mesa y para cama, retales, todo se liquida a precios verdaderamente excepcionales. Sangre, número 15, entresuelos

LO INCREIBLE - DOÑA ANTONIA CHIRIVELLA - Tocóloga con Real Título - Consulta enfermedades del embarazo y propias de la mujer; partos manuales sistema moderno, masaje general y estético, masaje contra la obesidad; es sorprendente por la rapidez de sus resultados. Belleza del cutis, desaparición de arrugas, pecas, manchas, barros, etc., etc. Procedimientos eléctricos, depilación, baño último adelantos científicos e higiénicos del Instituto de belleza de París. Sólo para señoras. Clínica, Arzobispo Mayoral, 18, proa., Valencia.

Acordeones superiores - Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la calle de El Sol), y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Viajantes para jabones - Se necesitan aptos é inteligentes y que conozcan bien el artículo y la clientela. Para tratar: Calle de Pérez Pujol, 5. Despacho de 10 á 12 y de 4 á 6.

San Sebastián - Pensión completa desde seis pesetas. Comedor planta baja. Mesas independientes. Hotel Madrid - Se ofrece - Una señora sola para servir á un caballero solo, ya sea dentro ó fuera de la capital. Razón: Baja, 9, Valencia.

Pérdida de pendientes - Del piso segundo, del número 43, de la calle de Gracia, han tirado á la calle involuntariamente unos pendientes; la persona que los presente se los gratificará.

Se compran y venden - estanterías, mostradores, escarpaperas, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet - la calle por la plaza de Peliceros y plaza de Perú.

Caridad - La implora de las personas caritativas un matrimonio de avanzada edad que habita Quemadero, 25, última puerta; cuyo único hijo lo tiene enfermo y sin ningún recurso.

Clínica «La Salud» - Director: Dr. Ventura Andreu - Curación radical del Venéreo, Sífilis, Malaria y todas las enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «SOG» a precios convencionales. —Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros, de 6 á 8 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

Compañía Trasmediterránea - Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los viernes. El vapor - CULLERA - saldrá el día 2 de Julio, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido del Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor - saldrá el día 6 de Julio, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán: Delegación de Valencia, Anelle de Fontenla, Istra A, Grao, teléfono 5.255

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén - Primer preparado de Guayacol en forma de elixir - MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA - TISIS PULMONAR - DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS - Tosis pertinaces - Enfermedades del pecho - Gargaros de los bronquios - Resfriados antiguos, atelectas - Muy útil en la - convalecencia de la pulmonía - En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la - Completa curación - Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO - «El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á curación los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal. «El Elixir Guayacol Torrén», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna alivia los padecimientos de los físicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres., Valls, González Espinós, Vi-pronquis pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del píratorio.—Dr. Quillés. «El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento de hacerle público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozález, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento anti-tuberculoso.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consult, y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babierra. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Vallente. He obtenido ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero sin de las diferencias y el juicio que de ellas fueron.